

# EL Regional

DIARIO INDEPENDIENTE

DE CULTURA POPULAR E INFORMACION

Redacción y talleres: S. Pascual, 9

DIRECTOR Y PROPIETARIO

D. Juan Sansano

SUSCRIPCION  
10 CÉNTS.  
A LA SEMANAEn los pueblos en que no te  
tengamos correspondentes, 1·50

TRIMESTRE

## Edición de Orihuela

### LA LEY DE RECLUTAMIENTO

**ACLARACIONES NECESARIAS**

La aplicación de algunas de las disposiciones de la vigente ley de Reclutamiento, ha originado algunas dudas y consultas de carácter local. Para solventar unas y otras ha dictado el Estado Mayor de esta Capitanía general una circular dirigida a los gobernadores militares, para que sea cumplimentada por los jefes de los cuerpos activos.

Esta disposición, perfectamente meditada, honra al cuerpo del Estado Mayor, y seguramente merecerá unánimes aplausos. Hé aquí oficio:

A los gobernadores militares de Valencia, Alicante, Castellón y Cartagena. En 14 de Marzo de 1913.

Excmo Señor:

La vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo ha incorporado últimamente a los cuerpos del Ejército a todos los mozos aptos comprendidos en el cupo de filas, y entre ellos a los que, por haberse acogido a los beneficios establecidos en los artículos 267 y siguientes de la ley, reducen su tiempo de servicio al estrictamente necesario para ponerse en condiciones de tomar las armas, siempre que y durante aquél, lo exijan los intereses de la nación.

El espíritu de la ley, al establecer la expresada reducción, no ha sido otro que aumentar el contingente anual de soldados útiles a la patria, causando el perjuicio menor a todos aquellos que por su posición social o ineludibles obligaciones, se verían perjudicados en sus intereses o porvenir, y para conseguirlo establece en su art. 264 la creación de escuelas militares, en las que los acogidos a los beneficios de la cuota militar adquieran la instrucción preparatoria necesaria a la redacción del tiempo de servicio.

Mas como los reclutas del actual reemplazo no han podido gozar de dicho beneficio, es lógico, y así lo aconsejan los principios de equidad y justicia en los cuales se fundamenta la ley que se escogiten, por quienes tienen el deber de hacerlo, los medios de disminuir los perjuicios que por tal incidencia pudieran trogárselas, siempre que se armo-

nien con los preceptos de la mencionada ley; y para cohonestarlos se servirá V. E. ordenar a los jefes de los cuerpos activos que la instrucción militar de los dichos reclutas que disfruten precisamente del derecho de no alojarse ni comer en los cuarteles, tenga lugar por la tarde, ya que es de presumir y de esperar que su mayor cultura e interés se traduzca en un adelanto de instrucción militar más rápido que el de la masa general de reclutas, pudiendo de tal suerte dedicar las mañanas a la asistencia a las aulas y al despacho de asuntos particulares que lo exigieren y que debidamente apreciaran los jefes a los que autorizo, también para suspender este beneficio o distinción a quienes no se hicieran acreedores a él por su torpeza e indiferencia.

Dios guarde etc. Jofre.

## LOS SUSPIROS

La música del suspiro vino a resolver el problema del lenguaje universal de las almas.

Con suspiros se expresan todos los sentimientos y todas las pasiones.

El deseo, el dolor, la impaciencia, la satisfacción, el odio, el amor y la venganza constituye las siete notas de esta música misteriosa, prisionera del pecho que se escapa al menor descuido de los labios.

Estos siete sonidos distintos tienen sus notas intermedias, o lo que es igual hay suspiros «sostenidos y bemoles»; pero el «maestro» del sentimiento, en una sola nota encierra la más sublime melodía.

Sin hilos conductores, dos corazones que se aman están siempre en comunicación.

El amor tiene «suspiros mensajeros» que vuelan de un pecho a otro llevando noticias y volviendo con la contestación.

Palomas invisibles que cruzan a todas horas los átomos del aire, llenando el mundo de amor de armonía y de perfume.

El alma se desahoga en un suspiro.

Si el pobre prisionero que llora en su oscuro calabozo no diera libertad a sus suspiros por entre los hierros de la reja, y no besara con el pensamiento la frente de sus hijos o la tumba de su madre, memoria de pena en poco tiempo.

Con ser tan ligero, el suspiro nos alivia de peso enorme; transformando en aire las penas.

Los suspiros del amor son dulces como el aura suave que se mece entre las flores.

Los suspiros del odio son roncos como el bramido de la tormenta.

Los suspiros del deseo son castos y rápidos como el tic-tac del reloj que desmenuza las horas en minutos y los minutos en segundos.

Si la respiración es la vida, suspirar es vivir también, porque no se comprende la existencia sin suspiros.

Cuando el labio no encuentra palabras que articular, el alma condensa el pensamiento en un suspiro, y así hay plegarias mudas y declaraciones sin palabras.

El suspiro es la concesión por excepción.

Dirigid a una mujer innumerable frases de amor, repitidle juramento, hacedle promesa, pedidle cariño, que ella con suspiro contestará a todas vuestras preguntas y satisfará todos vuestrlos deseos.

Un suspiro lo encierra todo: la novela del placer, la historia del dolor, el poema de la esperanza, la elegía de la duda.

Al borde de la tumba, cuando más tiene que decir el hombre, se despide del hombre con un suspiro.

Allí lo condensa todo: la tierra que pierde, el cielo que gana, el dolor que muere, la esperanza, que nace, el alma que se va, el corazón que queda!

JOSE JACKSON VEYAN.

Relatos de los momentos de mi extraviada exaltación:

## ¡Muerte!

Para EL REGIONAL  
de mi querido poeta  
Sansano.

Muerte dichosa, dichosa,  
ven alegre y venturosa  
y dás fin a mi carrera,  
ven, con gigantesco paso  
y saca del negro «caso»  
al sensible que te espera.

Ven, ven, impoluta muerte,  
quiero hablarte, quiero verte,  
y quiero decirte hermosa  
que me es la vida muy triste  
y nada, como tú existe,  
de jovial, justa y dichosa.

Yo que he visto gobernar,  
y tener que respetar,  
a un alcalde y concejal  
que a su gusto disponían,  
siendo todo lo que hacían  
impropio, danino y mal;

yo que vi al «ser»... sin piedad  
pasar «en la sociedad».  
cuál persona distinguida,  
ser llamado con fineza  
por poseer la riqueza,

que de respetar la vida?

Fui buscando un ideal,  
el remedio a mi gran mal  
la dicha y felicidad  
tras de un bello corazón,

y se me fue la pasión  
al ver la realidad  
Y me pregunté entre tanto:

No se devuelven los originales

¿Y por esto sufrir tanto?  
¿Y no podré ya sufrir  
con gusto, por ilusiones?  
¿No he de gozar de impresiones?  
¿No? Pues me quiero morir.

Bien ves muerte, desde luego,  
que todo me causa, el juego,  
el lujo, las diversiones,  
la alegría, las mujeres;  
ya lo que llaman placeres  
para mí son desazones.

Y también la «canacoreta»  
a este cansado poeta,  
o lo que quieran que sea,  
le causa estupendo mal,  
por saber que algún zarzal  
en el mundo se recrea

Yo que de injustas maneras  
he visto, a humanas fieras,  
a ladrones usureros,  
robando hacerse ricos,  
y luego grandes y chicos  
ante ellos fuera sombreros;  
y que ese dinero vil  
les sirva hasta de fusil  
y maten al hombre honrado  
con sus cobardes ultrajes.  
¿Eso no es de hombres salvajes?  
¿Me he de aguantar resignado?

No, no, no, ven muerte, ven,  
tú serás mi único bien,  
ven con tus galas compuestas;  
pero, quién quién la entretiene  
que bien la llamo y no viene  
y la exhorto y no contesta.

Ven y llevame a la fosa,  
allí donde se reposa,  
dónde no se ve el gran mal,  
allí en la tumba tan buena,  
donde descansa la pena  
de este mundo material.

Si, ven, ven, muerte dichosa,  
dulce, justa y venturosa,  
ya que con dolor profundo  
he visto tanta injusticia,  
ven, y llárate mi delicia  
apartándome del mundo.

Vicente Peñataro.

## BORRASCA

En el acantilado de la costa rompen  
las olas con inusitada violencia coronando  
las escarpadas rocas con penachos  
de blanca espuma.

La luz crepuscular desmayaba en desvaídos matices que se perdían en el obscuro fondo del mar embravecido.

Se veían a lo lejos las fugitivas siluetas de algunas embarcaciones, que regresaban apresuradamente como aves que buscan su nido ahuyentadas por el temporal.

En tanto comenzaba a soplar fuerte viento que abatía sobre el poblado. Este se extendía a corta distancia de la playa en irregulares líneas de toscas viviendas, habitadas en su mayoría por familias de modestos pescadores.

A la playa, antes desierta, acudían en grupos los que aguardaban el regreso de sus deudos. Los hombres fumaban sus pipas que ocultaban cuidadosamente con sus manos o la acción del viento que hacia brotar las chispas de los pequeños hogares. Las mujeres interrogaban con plañidero acento a los más viejos y expertos el alcance de la tempestad, que

trataban de inquirir con ceño adusto y penetrante mirada en el lejano horizonte que aparecía cubierto de nubes en un vago tinte de penumbra, mostrando a girones una claridad fracilenta y fatídica.

«De aligerar a tiempo, poco o nada, podría ocurrírles ya que el claro indicio de borrasca debía prevenirlos; pero los que mucho se hubieran internado iban a pasar un mal rato; de todos modos él tenía confianza en que regresarían sin novedad, pues la mar no ofrecía, por entonces, mayor riesgo.»

Y todas las miradas escudriñaban ansiosamente el oscuro horizonte.

A la fúlgida llamarada de un relámpago, se descubrió claramente entre las revueltas olas, primero una blanca vela en prolongadas oscilaciones, más allá otra y otras que se agitaban confundiéndose entre las cresterías que al chocar se fundían en espuma.

Bien pronto, acompañando al sordo rumor de las olas, se oyeron el chapoteo de las bárcas y las voces de sus tripulantes que contestaban a las múltiples preguntas que las mujeres hacían a coro sin preocuparse de si agüa que la moja sus piernas desnudas salpicándolas hasta el rostro.

«La mar estaba muy picada, mar adentro la tempestad se anunciaría con furia, sería dura.»

«Estaban todos excepto «Indalo» que legaría más tarde; lo habían visto en las llanuras luchando por ganar el rumbo. En aquella circunstancia se les había hecho imposible ir en su ayuda por el contrario viento que no permitía avanzar en aquella dirección.» Y a continuación desembarcaban sufriendo los embates del mar, al transportar penosamente los aparejos unidos al escaso fruto de la tarde, dejando fuertemente ancladas las frágiles embarcaciones.

Transcurrieron breves instantes de dolorosa inquietud por la suerte de los compañeros que no regresaban,

La intensa claridad de los relámpagos que se sucedían, hacían reverberar en las revueltas sendas, los cristalinos reflejos de un diáfano blanor, fosforescente.

La noche enseñoreaba su corte de sombras por los velados contornos de la costa y tenuemente rasgado su brumosa oscuridad, la oculteñez del faro brillaba a intervalos con mortecino destello.

Abandonada a impulsos de una peligrosa corriente, la barca, cabeceaba con violencia azotada por los contrarios golpes de mar que amenazaban destruirlos por momentos. A pesar de los titánicos esfuerzos de sus tripulantes se alejaba de la costa con fatal derrotero.

Allá a lo lejos, parecía columbrarse una luz roja que se ocultaba y reaparecía entre las turbulentas aguas.

Ya adquiriendo mayor fijeza, se señalaron los faros de situación de un buque, y más cerca pudieron distinguir su negra masa que avanzaba en opuesta dirección.

Un desesperado esfuerzo les hizo ganar la distancia que les separaba de su rumbo.

Poco después con las señales de auxilio, acortaba la marcha y recogía a su bordo a «Indalo» y sus compañeros, que rendidos por la emoción y la fatiga eran atendidos con solicitud por sus salvadores.

AGUSTIN BELEDO.

EL REGIONAL es el diario de mayor circulación entre todos los que se publican en los distritos de Orihuela y Dolores.

## VERDADES Y MENTIRAS

### Hormigas humanitarias

La hormiga es verdaderamente digna de la gran consideración de que disfruta. Ahora acaba de ser descubierta de ella un nuevo mérito, que la hace acredora a nuestra gratitud profunda: es una infatigable destructora de moscas.

Así lo afirma el doctor americano P. L. Jones en un informe oficial dirigido a su Gobierno desde Manila.

Dicho doctor ha observado que en Filipinas escasean las moscas, y esta gran fortuna es debida a cierta clase de hormigas que se deleitan destruyendo las larvas de aquellos odiosos insectos y conservándolas para su alimento. Cuando una hormiga descubre una de esas larvas, la muerte. La larva se enrosca y procura buscar refugio en un lugar más tranquilo; pero entonces, otras hormigas acuden y la pican a su vez. La larva queda así paralizada; pero no muerta.

El doctor Jones cree que la hormiga al picar la saliva, la inyecta de ácido fónico que la inmoviliza, conservándola al mismo tiempo viva y fresca. Una vez inmovilizada y provista de un quílico preservador, la larva es conducida a los almacenes del hormiguero donde permanece el invierno; en cuya estación sirve de alimento a las hormigas.

Por esta causa escasean las moscas en Filipinas.

Y la hormiga humanitaria a que se refiere el doctor Jones no limita su acción benéfica a dar muerte a las moscas; también es enemiga encarnizada de toda clase de parásitos,

Con tales antecedentes es de desear que esas hormigas se aclimaten en Europa y no se contenten con proteger a los Filipinos.

...Porque también a nosotros nos molestan las moscas...

## ACADEMIA

### Matemáticas

San Agustín, 4, pral.

Preparación completa para carreras especiales.

*Riposo de las asignaturas de ciencias del Bachillerato para los exámenes de Junio próximo.*

Este acreditado centro de instrucción cuya antigüedad de más de veinte años es una garantía para los padres de familia, merece la recomendación al público y muy en particular a los que se dediquen a Telégrafos, tímicos que hoy por el servicio militar obligatorio, están exentos de servir en filas.

### Contra la niebla

*Nuevo invento*

El eminentísimo físico inglés Oliver Lodge ha encontrado un procedimiento para disipar las nieblas. Hace ya tiempo había observado que las descargas eléctricas tenían la propiedad de atraer las partículas sólidas o líquidas en suspensión en el

aire. Instalando una máquina de electricidad estática en un fumadero, y haciéndola funcionar, observó que el humo de los cigarrillos desaparecía también rápidamente.

Ultimamente levantó en Liverpool, sobre la University y College, un gran mástil provisto de numerosas puntas metálicas en comunicación con una máquina electrostática de Wimshurst: la electricidad, según ley de Física, se escapaba por las puntas. La niebla, muy espesa aquel día, fue disipada en un radio de más de setenta metros alrededor del mástil.

Animado por este éxito, el citado sabio se ha decidido a hacer construir un aparato mucho más poderoso, con potencial de un millón de voltios. En el campo de la ciencia se esperan con ansiedad los resultados del nuevo experimento.

Suponiendo que éstos sean favorables, habrá un inconveniente para la aplicación del invento: el factor económico, porque la producción de electricidad tiene su precio. Acabar en absoluto con las nieblas de Londres sería excesivamente caro.

Pero, en cambio, utilizando en menor escala el procedimiento eléctrico, es fácil que se pueda aplicar, desde luego, en determinadas circunstancias, vr. gr. en días muy cerrados, a bordo de las embarcaciones que navegan los mares hermosos del Norte: y esto sería evitar muchas catástrofes marítimas.

## Banco de Cartagena

### IMPORTANTE

Preparación completa para las oposiciones a Correos por un oficial del Cuerpo. Enseñanza de los idiomas francés e inglés.

Solo se admiten cinco alumnos como máximo. Informes, en la administración de este periódico.

## DE MI CAMPO

### La coquetería en la mujer.

¿Quién de mis lectores, al hablar de muchas, no habrá dicho: «Fulanita es una coqueta?»

La palabra «coqueta», es la que el hombre usa en la mayoría de los casos.

Para hacer un diccionario, creo yo de pura presión el saber las consecuencias que pueden derivarse de ese epíteto ofensivo para quien va dirigido.

La palabra «coqueta», es para ciertos individuos, uno cura-lo todo. Es decir, que lo mismo la aplican a una muchachita que adolece de una mala calidad, como a otra que adolece de otra muy diferente a aquella.

Esto nos viene a demostrar, que la mayoría de los que pronuncian esa palabra, no tienen noción, apenas de lo que dicen.

El «coqueterismo» en la mujer, muchos lo achacan a la manera de vestir, otros a la manera de accionar; los más al modo de hablar.

Yo creo que a la mujer no se le conoce el coqueterismo por su charla, por su vestir, ni por el accionar.

Yo que me gusta analizarlo todo, no podía dejar de analizar el porqué de aplicar la coquetería a la mujer en todos los órdenes de su vida.

De mi análisis, he sacado en claro, que la mujer no es coqueta por su indumentaria, por la manera de accionar, ni por su charla más o menos picaresca.

Para hacer este análisis, he tenido precisión de captarme la amistad de tres jovencitos que en ellas estaban encarnadas las tres cualidades que termino de mencionar.

De la muchachita que tomé como estudio, para entresacar lo que influía la ropa en la coquetería, deducí que la ropa se adquiere en las fiestas con un puñado de plata, mientras que la coquetería era una cualidad moral. Es decir, que no se adquiere a cambio de ningún metal precioso.

De la manera de accionar la mujer, también he deducido, que esto consiste en el sistema nervios y de haber muchos espejos en casa de quien tan acentuadamente acciona; en el primer caso: no tiene nada de particular, pues el sistema nervioso no se forma a gusto de quien lo tiene; en el segundo caso, ya se vislumbran síntomas de coquetería, pero síntomas imperceptibles que casi no merecen la pena de que nos fijemos en ellos.

De la armonía que puedan guardar la coquetería y la charla ha venido a entresacar que la mujer no habla de por sí, habla como vulgarmente decimos, por boca de ganso.

Y esto es debido a la poca cultura que revelan la mayoría de las mujeres, y con esto, no quiero herir la susceptibilidad de la mujer ha venido a este pícaro mundo para amir, para hacer menos penosa la vida al hombre, y no para dejarse la vista en la lectura de libros moralistas, filósofos o volterianos.

Visto el resultado que ha dado el análisis de estas tres cosas, me he puesto a indagar de donde proviene la coquetería, pues no era cosa de que la tuviera como estábamos antes.

A fuerza de tanto cavilar, he pensado si la coquetería será una palabra hueca falta de todo sentido común.

Mi mollera se muestra rebelde y no quiere dar más luces sobre la razón de semejante diccionario.

Quedamos, pues, en que la coquetería es una pura fantasía que nosotros materializamos personificándola en débiles cuerpecitos femeninos.

El que no esté conforme con mi opinión, que me diga «que color tiene la coquetería».

Juan Carranza.

## Gigantes muertos

Excavaciones recientemente practicadas en la península del sur de San Francisco han demostrado que este país estuvo en tiempos, habitado por una raza de gigantesca estatura. El profesor Harold Heath del departamento zoológico de la Universidad de Stanford, acaba de publicar una memoria en la cual hace constar que a dos kilómetros al sur de San Francisco, la ciudad destruida poco ha por los terremotos, ha hallado esqueletos de hombres de altura excepcional. Aparte de esto se han encontrado martillos de piedra, lanzas de hueso y otros instrumentos artísticos en cuantos cabe y que demuestran un considerable avance en las artes y la civilización.

## COLEGIO DE

**San Antonio**DE 1.<sup>a</sup> Y 2.<sup>a</sup> ENSEÑANZA

*Clases especiales de Castellano, Aritmética, Geografía de Europa, Geografía de España, Historia de España, Historia Universal y preparación para los exámenes.*

Además se hacen los cuadernos de mapas para los exámenes.

DIRECTOR:  
**D. ANTONIO MELGAR GARCÍA**  
Plaza de San Agustín, 13, ORIHUELA

## CHISTES

Cierto hombre, cuyo carácter dulce y afable no le permitían disputar con nadie tuvo, no obstante, una discusión acalorada con cierto espadachín quien le mandó los padrinos para celebrar un lance. Nuestro buen hombre rechazó con suma naturalidad el duelo y su adversario le llamó cobarde en las columnas de la prensa local.

«Porqué no te bates?» le preguntaron.  
Porque prefiero llenar veinte periódicos antes que un ataúd, respondió.

La señora, en el mercado.—«Como es que esta langosta vale una peseta más cara que las demás siendo iguales?

El vendedor.—Porque está fresca, señora.

Leído en un cartel a la puerta de una carnecería: «Se necesita un muchacho para salchichas.»

«Qué edad tiene Vd?» preguntaron a una señora en un juicio. Viendo que no respondía le dijo el Presidente de la Sala: no vacile, señora, porque cuanto más tarde más vieja ha de ser.

Ella.—Ya ves, mi padre no es noble como tú.

El marqués arruinado.—No digas eso, querida; un hombre que va a dotar a su hija con un millón de pesetas es suficientemente noble para mí.

AGENCIA DE MARTÍNEZ  
Representante en Orihuela:  
Mariano Mateo Moreno  
SANTA LUCÍA, 12

**TORREVIEJA**

## VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar al poeta Jara Carrillo.

También hemos saludado al director de ese periódico D. Juan Sansano y a su bella esposa.

Mañana daremos cuenta del recibimiento dispensado al Sr. Revenga.

Ha llegado hoy.

Corresponsal.

**SED TENGO**

Y van rodando los años,  
y se seceden los tiempos,  
y aun se escucha el son doliente  
del divino Nazareno,  
del Salvador de los hombres,  
Redentor del Universo.

De la hermosa primavera  
en los días más risueños,  
en las noches vigorosas  
del crudo y mortal invierno;  
dominando aires de selvas  
y los montañeros vientos;  
por cima trinar de aves,  
por cima rugir de truenos,  
a nuestros oídos llegan  
holgando en nuestro pecho  
las palabras dolorosas.  
y amantísimas: «*Sed tengo.*»

Y es que la hiel de vinagre  
que en aquellos labios tiernos,  
de aquellos lirios puros  
de los jardines del cielo,  
acerca los indios,  
se siguen hoy ofreciendo  
por los deicidas del día,  
por los deicidas modernos.

Humanidad: justo es ya  
calmar la sed del sediento.  
Vamos a labrar un cáliz  
que se eleve hasta los cielos  
y que tenga por relieve  
el trabajo noble y bueno,  
Relieve que represente  
abrazo del Universo.  
Cáliz magno, portentoso,  
que como líquido excesivo  
lleva dentro del gran vaso  
gotas de remordimientos,  
lágrimas de arrepentidos  
y ayes, no al dolor adversos,  
sino de querer sufrir  
por quién padeció muriendo,  
cáliz que en un vaso lleve  
los corazones hirviendo  
en santo fuego de paz,  
caridad y amor eterno!

Humanidad: justo es ya  
calmar la sed del sedento.  
No dañen nuestros oídos,  
no atormenten nuestro pecho  
las dolorosas palabras  
del Rey de reyes, «*Sed tengo!*»

ENRIQUE JULIA HUBERT.

## CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cara-

vaca

Saldo anterior Pts. 15.054.578'56  
imposiciones du-

riente la semana 505.513'81

Suma Pts. 15.560.092'37  
Reintegros. . . . . 500.115'14

Saldo Pts. 15.059.990'23

Cartagena 5 de Abril de 1913.

**INFORMACIÓN**

Por causas ajenas a nuestra voluntad no publicamos hoy la información general de los acontecimientos del día en España.

## NOTAS ORIOLANAS

RESTABLECIMIENTO  
Hállase restablecido de la dolencia que le aquejaba nuestro joven amigo D. José Garrigós Marín.

## MARCHA

Después de pasar una temporada en esta junto a los Srs de Catelló, ha regresado a Novelda, la distinguida y bellísima Sta. Pepita Alonso.

## INGRESO

Ha ingresado en la redacción de «El Diario» el joven D. Alfonso Tormo nos complace en extremo el poder desde hoy llamarle compañero.

## MARCHA

A Alicante ha marchado nuestro compañero el Presidente de «La Deportiva» D. Angel Castello Nicolás.

## ASCASSO

Ha sido ascendido, de Alferoz a teniente de sargento, nuestro distinguido amigo D. Francisco Benabente.

Nuestra más cordial y cariosa enhorabuena.

## FUNERALES

Celebraránse el Viernes por la que en vida fué, la distinguida señora doña Teresa Ruiz Olivares viuda de Balaguer. A su desconsolada familia reiteramos nuestro más sentido pésame.

## TELEGRAMA

Nuestro compañero el Presidente de «La Deportiva», D. Angel Castello, ha recibido con motivo del atentado regio, el siguiente telegrama: «Jefe superior Palacio al Presidente Juventud Deportiva.

S. M. agradece mucho su amable felicitación.»

## DE PASO

De paso para Valencia hemos tenido el gusto de saludar, a nuestro buen amigo de Abarán, Sr. Gómez.

## UNA BODA

El sábado en la mañana berisicose el enlace de la bella Sra. Isabel Torregrosa, con nuestro querido Director don Juan Sansano Más, bendijo la unión, el cura de la parroquia de Santiago señor Mompeán, actuando de padrinos doña Angeles Sansano y D. Luis Ibáñez hermano y político del novio.

Al acto asistieron las familias de ambos con los compañeros de Redacción Sres. Alonso y Castelló, el fotógrafo Sr. Beldá, y algunos invitados más.

Los recién casados salieron para Torrevieja.

Damos a nuestro Director la más cariñosa enhorabuena y le deseamos mucha felicidad en su nueva vida.

## MARCHA

Para Madrid ha salido nuestro querido amigo D. Manuel Ferrer Sainz con objeto de doctorarse en la carrera de medicina.

## REGRESO

A regresado de la Corte nuestro distinguido amigo el Diputado Provincial don Francisco Ballesteros Msseguer.

--Tambien ha regresado el sexto teniente de alcalde D. Adolfo Wandosell.

**EVANGELINA**

## HERMANAS

Modistas. -- *Confección de ropa blanca. -- Corsés. -- Bordados.*

Tienen el honor de ofrecer a V. su casa y sus servicios; calle del Pintor Agrasot (antes Corredora), núm. 9.

Orihuela y Abril de 1913

## CHARADA

*Al insigne charadista V. Espallardo.*

Prima -segunda si fuere,  
en el Perú la hallarás;  
si un prima-tercia te deja  
tan largo camino andar,  
procura siempre que al «toeo»  
le veas de cerca; oya meterte  
dejando de caminar.

*Semipana.*

Solución a la anterior.

Ro-me-ro.

## GRAN SASTRERÍA

**Propoldo Ruiz**

Calle de la Feria (Administración de Correos). Conocimiento completo del movimiento de la moda en las principales capitales. — Especialidad en prendas de gran etiqueta.

**Mariño Carmona**

## MECÁNICO

Venta y alquiler  
de Bicicletas

 Cubiertas, Cámaras, Bocinas y Faroles — Reparaciones.

## GRAN SOMBRERERIA

DE

**Luis Beltrán**

Plaza de Cubero, núm.  
ORIHUELA

Grandes novedades. Inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

La mejor máquina de escribir:  
“SMITH PREMIER VISIBLE”  
Pidanse catálogos y detalles á los representantes exclusivos en la región:

**VAZQUEZ HERMANOS**

Callosa de Segura.

Administración de fincas rústicas y urbanas — Representaciones. — Juan Sansano, Orihuela.

## LEJÍA JAPONESA

## MARCA M. G. PERFUMADA

La mejor lejía líquida para colar.

Con su uso se hacen las coladas en casa sin interrumpir las faenas domésticas y se desentierra el empleo de los polvos que tanta ropa destrozán. Económiza tiempo, trabajo y dinero; blanquea la ropa aunque no la de el sol, la desinfecta, quita las manchas de vino, lava frutas, sangre etc. Alimenta con su uso la duración de la ropa.

Blancura y limpieza absolutas.

De venta en la Fábrica, San Agustín, 28 (junto a la iglesia) Un litro 30 céntimos. Llevando botella 25 céntimos. — Orihuela.

Fábrica de envases de hojalata y madera.

**Boterío para fábricas de conservas**

Estuches metálicos para azafanes, caramelos y pimentón

**almacén de maderas**

Francisco Alemán, Litografía, sobre metal. — Murcia.

